

Новость · 4 августа 2022, 13:01

## Экс-замглавы Минпросвещения Марина Ракова признала вину в мошенничестве и попросила перевести ее под домашний арест

Бывшая замглавы Минпросвещения Марина Ракова признала вину на заседании суда по продлению ей меры пресечения. Об этом сообщил ее адвокат Вячеслав Жуковский, его слова из Тверского суда Москвы [передает](#) «Интерфакс».

«Ракова дала признательные показания и написала явку с повинной, выразила готовность возместить ущерб», — сказал Жуковский. Ракова и ее защита попросили суд перевести ее под домашний арест.

Ракову задержали в октябре 2021 года. Ей вменяют три эпизода особо крупного мошенничества со средствами Фонда развития новых форм образования<sup>[1]</sup>, который она ранее возглавляла (часть 4 статьи 159 УК). По версии следствия, она участвовала в хищении бюджетных средств, выделенных Шанинке на работы, которые так и не были проведены, и помогла фиктивно трудоустроить 12 человек в РАНХиГС.

По этому делу также проходят ректор Шанинки Сергей Зуев и ректор РАНХиГС Владимир Мау. Тверской районный суд 3 августа удовлетворил ходатайство МВД и [изменил](#) меру пресечения Зуеву на домашний арест. Адвокат ректора просил разрешить подзащитному прогулки

«для посещения медицинских учреждений», так как иначе им «придется ежедневно запрашивать разрешение следователя на то, чтобы обращаться к врачам».

Мау в этот же день отпустили из-под домашнего ареста. Согласно материалам, которые во время заседания зачитала судья, находящаяся в СИЗО Ракова на допросах упоминала о взаимодействии с экономистом. Тот на очной ставке не согласился с ее показаниями.

---

1. Фонд, учрежденный Министерством просвещения. Организует работу центров дополнительного образования для детей «Кванториум». Фигурантка дела экс-заместитель министра просвещения Марина Ракова, будучи в министерстве, в 2019 году отчитывалась, что в год по всей стране их посещает около ста тысяч детей. В качестве партнеров проекта называли «Росатом», «Газпром», «Лукойл», «Камаз» и другие корпорации.